
 รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
สมัยวิสามัญ  สมัยที ่ 1  ประจำป  ๒๕๖7  คร้ังที่  ๑  

วันพุธที่  31  กรกฎาคม  พ.ศ.๒๕๖7 
เร่ือง  การพิจารณากิจการในวงงานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
----------------------------------------------------------------- 

 
รายช่ือผูมาประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ  -  สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 

1 นายประเจน บุบผาแสง ประธานสภา อบต.  
2 นายวิบูลย หงษา รองประธานสภา อบต.   

3 นางศริญญา ราชเจริญ เลขานกุารสภา อบต.   

4 นายหนูกวน ทวยภา สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๑   

5 นายพลวุฒิ โคตรด ี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๒  
6 นางสังวาลย ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๓   

7 นางราตร ี แนนอุดร สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๔   

8 นายสุวรรณ เทียมจันทร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๕   

9 นายอุทัย อุดมดี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๖  
10 นายสุริยา ลอยคลัง สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๗   

11 นายบุญมี ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๘   

12 นายนิคม ราชบุโฮม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๙   

13 นายสมบัต ิ ชาดา สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๐   

14 นายอามิตรตา เทียกทุม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๑   

15 นายประมวล สุมิตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๒   

16 นางบัวไข   คงประเสริฐ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๖   

17 นายเสกสรร ไชยตระมาตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๗   

18 นายแสวง  วรรณโพธิ์ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๘   
 

ผูเขารวมประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ – สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๑. นายนกิาย    รัตนเมือง นายก อบต.หนองคูขาด  
๒. นายประยูร  มูลราช รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๓. นายสมหมาย  เทียบฤทธิ ์ รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๔. นายวิชัย  ชมภูนอย เลขานกุารนายก อบต.  
๕. นายสุทธินนัท  พรอินทร รองปลัด อบต.หนองคูขาด  
๖. นายสรุศักดิ์  ไชยรงศรี ผูอำนวยการกองคลัง  

-/นางชมภูนุช 



ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๗. นางสาวชมภนูุช   ศรีคลัง นักทรัพยากรบุคคล รก.หัวหนาสำนักปลัด 
๘. นางสาวรัตนาภรณ  พรมคุณ นิติกร  
๙. นางสาวพัชราภรณ  แสนศร ี นักวิเคราะหนโยบายและแผน  

 
 

ผูเขาฟงการประชุม 
 
ลำดับ ช่ือ - สกุล ท่ีอยู หมายเหตุ 

1. นายศิลา  ทศนอย หมูท่ี 5 ตำบลหนองคูขาด  
 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น 
นางศริญญา ราชเจริญ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกสภา ฯ ทุกทาน  ตามท่ีประธานสภาฯ ได 
เลขานุการสภาฯ กำหนดใหมีการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป ๒๕๖7  

ครั้งท่ี  ๑  ในวันนี้ ดิฉัน นางศริญญา  ราชเจริญ  เลขานุการสภาฯ ไดตรวจ
นับจำนวนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ท่ีไดลงชื่อใน
สมุดลงเวลาและท่ีนั่งอยูในท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลอันทรง
เกียรติแหงนี้ จำนวน  ๑๘   ทาน ครบองคประชุม ลำดับตอไป ขอกราบ
เรียนเชิญ ประธานในพิธี  ไดจุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย 
---------สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล และผูเขารวมประชุมลุกข้ึน
ยกมือไหวและกลาวคำบูชาพระรัตนตรัย------------------------------------ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
๑.๑  เรื่องประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมัยวิสามัญ  
สมัยท่ี  1  ประจำป ๒๕๖7  ครั้งท่ี  ๑    

นายประเจน บุบผาแสง  วันนี้เปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด สมัยวิสามัญ  
ประธานสภาฯ   สมัยท่ี  1  ประจำป ๒๕๖7  ครั้งท่ี  ๑  ซ่ึงตามประกาศอำเภอบรบือ เรยีก 

ประชุมสภา เรื่อง เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1  ประจำป 2567  ตั้งแต วันท่ี 19  กรกฎาคม 
2566  เปนตนไป  ท้ังนี้ไมเกิน 15 วัน  จึงไดกำหนดวันประชุมสภาฯ  
ครั้งนี้ข้ึน ในวันท่ี  31  กรกฎาคม  2566  ซ่ึงในวันนี้มีการพิจารณา
กิจการท่ีเก่ียวของกับสภาฯ  ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติในการพิจารณา 
แกไข เพ่ิมเติม หรือเปลี่ยนแปลง แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  (พ.ศ. 2566 – 2570)  ประจำป 2567  ครั้งท่ี  1  และจะได
พิจารณาในระเบียบวาระของการประชุมฯ ครั้งนี้ตอไป  สมาชิกสภาฯ               
ทุกทาน รับทราบนะครับ 

มติท่ีประชุม   รับทราบ 
นายประเจน บบุผาแสง  1.2  ในการประชุมสภาฯ วันนี้ มีประชาชนท่ีสนใจท่ีเขารวมรับฟงกา 
ประธานสภาฯ ประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป ๒๕๖๗  ครั้งท่ี  ๑ โดยไดยื่น

คำขอตอประธานสภาฯ เปนท่ีเรียบรอยแลว จำนวน  1  ทาน  ดวยกัน คือ 
นายศิลา  ทศนอย  

มติท่ีประชุม รับทราบ 
 

-/นายประเจน... 

-๒- 
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นายประเจน  บบุผาแสง ขอเขาสูเรียบวาระการประชุมตอไป 
ประธานสภาฯ 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
    ๒.๑  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2567   
นายประเจน บุบผาแสง  ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ไดมีการประชุมสภาฯ 
ประธานสภาฯ   สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2567    ท่ีผานมา  โดยเปนการ 

พิจารณากิจการท่ีเก่ียวของกับวงงานกิจการสภาฯ  ซ่ึงเลขานุการสภาฯ  ได
จัดทำรายงานการประชุมฯ ดังกลาวเปนท่ีเรียบรอย และไดมีการจัดสงให
สมาชิกสภาฯ  ตรวจทานลวงหนา  ขอใหสมาชิกสภาฯ  ไดตรวจทานดูอีก
ครั้งกอนท่ีจะมีการขอมติท่ีประชุมสภาฯ เพ่ือรับรองรายงานการประชุม
ตอไป  หากมีขอผิดพลาดสามารถขอแกไขเพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ ได   
กอนท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  จะไดลงนามเพ่ือรับรองการ
ตรวจรายงานการประชุมตอไป  หากไมมีสมาชิกสภาฯ  ทานใดท่ีจะขอ
แกไข  รายงานการประชมุ  กระผมในนามของประธานสภาฯ  จะขอมติ
รับรองรายงานการประชุมสภาฯ ในการประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตำบลหนองคูขาด  ครัง้แรกตอไป   สมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะรับรอง
รายงานการประชุมสภาฯ  ครั้งแรก  โปรดยกมือครับ และขอใหเลขานุการ
สภาฯ ตรวจนับจำนวนสมาชกิฯ  ท่ียกมือดวยครับ 

มติท่ีประชุม   รับรองรายงานการประชมุ 
 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องกะทูถาม 
    -ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    - ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม 
5.1 การพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบในแผนพัฒนาทองถ่ิน  
 (พ.ศ.2566 – 2570) เพ่ิมเติม และเปลี่ยนแปลง  ครัง้ท่ี 1/2567 
5.1.1  การพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบในแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 – 2570)  เพ่ิมเติม  ครั้งท่ี 1/2567 

นายประเจน บบุผาแสง  ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติเพ่ือใหสภาฯ ไดพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบ 
แผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ.2566 – 2570) เพ่ิมเติม  ครั้งท่ี 1/2567  
เพ่ือใหสอดคลองกับยุทธศาสตรการพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน
ในเขตจังหวัด  ยุทธศาสตรจังหวัด  ยุทธศาสตรกลุมจังหวัด แผนพัฒนา
จังหวัด  แผนพัฒนากลุมจังหวัด  แผนพัฒนาภาค  แผนพัฒนาเศรษฐกิจ
และสังคมแหงชาติ ยุทธศาสตรชาติ  20 และเปาหมายการพัฒนาท่ียั่งยืน   

-/โดยใน... 
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โดยในการจัดทำประชาคมทองถ่ิน  ใหดำเนินการตามหลักการบริหาร
กิจการบานเมืองท่ีดี จึงใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินจัดทำแผนพัฒนา
ทองถ่ินหรือทบทวนแผนพัฒนาทองถ่ิน ใหเปนไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  ขอเชิญ ฝายบริหาร  ไดชี้แจงรายละเอียดตอสภาฯ ใหรับทราบ
กอนท่ีจะการอภปิราย  ซักถาม และลงมติตอไป ขอเชิญครับ 

นายนิกาย  รัตนเมือง  เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ตอท่ีประชุมสภาฯ ใหรองปลัดองคการบริหารสวนตำบลรักษาราชการแทน
ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด และนางสาวพัชราภรณ  แสน
ศรี  ตำแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผน  เปนผูชี้แจงรายละเอียดตอท่ี
ประชุมสภาฯ ไดรับทราบในรายละเอียดตอไป ครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขออนุญาตเปนผูชี้แจงรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 – 2570)  เพ่ิมเติม  ครั้งท่ี 1/2567  ซ่ึงคณะผูบริหาร จะ
ดำเนินการจัดทำรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป ๒๕๖8  จึงได
มีการจัดทำประชาคมหมูบานและระดับตำบลเพ่ือดำเนินการทบทวน
แผนพัฒนาทองถ่ิน เพ่ือรองรับการจัดทำขอบัญญัติงบประมาณฯ  องคการ
บริหารสวนตำบลหนองคูขาด  จึงไดจัดทำรางแผนพัฒนาทองถ่ิน  ฉบับ
เพ่ิมเติม  และเปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี ๑/๒๕๖7  ข้ึน  โดยรายละเอียดจะให
เจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบเรื่องการจัดทำแผนฯ  เปนผูชี้แจงใหสภาฯ ไดรับ
ทราบตอไป  ครับ  ขอบคุณครับ 

นางสาวพัชราภรณ แสนศรี เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน คณะ 
นักวิเคราะหนโยบายและแผน ผูบริหาร  และผูเขารวมประชุมสภาฯ ทุกทาน ดิฉัน นางสาวพัชราภรณ  

แสนศรี  ตำแหนง นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ  ซ่ึงมีหนาท่ี
เก่ียวกับการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐)  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๘  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม  กำหนดใหการแกไขหรือ
เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ิน  ท่ีไดรับการแกไขจากผูบริหารองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน และจากคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  ใหสงราง
แผนพัฒนาทองถ่ินท่ีแกไข หรือเปลี่ยนแปลงใหสภาองคการบริหารสวน
ตำบลพิจารณาใหความเห็นชอบ  ซ่ึงคณะผูบริหาร และคณะกรรมการ
พัฒนาทองถ่ิน ไดดำเนินการแกไข เพ่ิมเติม และเปลี่ยนแปลงแผนฯ เสร็จ
สิ้นแลว จึงไดเสนอใหสภาฯ เพ่ือพิจารณาขอความเห็นชอบ  ดังมี
รายละเอียดตอไปนี้ 

 
 ------------------รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย----------------- 

       -/นายประเจน... 
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นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  ท่ีไดชี้แจงเก่ียวกับรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน 
ประธานสภาฯ (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐)  เพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๑/๒๕๖7  ใหสภาฯ ไดรับทราบ  มี

สมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปราย ซักถาม ฝายบริหารเก่ียวกับแผนพัฒนา
ทองถ่ิน ฯ เพ่ิมเติม นี้หรือไม  หากมีเชิญ ครับ 

 
นายหนูกวน ทวยภา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม 
ประธานสภาฯ นายหนูกวน  ทวยภา สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 1 ขออนุญาตหารือฝายบริหาร 

ผานสภาฯ เก่ียวกับโครงการของหมูท่ี 1 ซ่ึง มีท้ังหมด 2 โครงการดวยกัน
คือ 1.โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็กฯ ตามท่ีฝายบริหารได
ชี้แจงแลวนั้น ซ่ึงประชาคมก็ไดลงมติเห็นชอบเปนท่ีเรียบรอย  แตโครงการ
ท่ี 2 อุดหนุนการไฟฟาสวนภูมิภาค ขยายเขตระบบสายดับ รายละเอียด
ตามท่ีฝายบริหารไดชี้แจงขางตนนั้น แตภายหลังประชาคมไดลงมติอยากให
มีการเปลี่ยนแปลงโครงการฯ ดังกลาว เปนขยายเขตไฟฟาแรงดันสูง - 
แรงดันต่ำ ตอจากเสนทางเดิมไปโคกหัวนา จะไดหรือไม ขอปรึกษาหารือ
ฝายบริหารดวยครับ 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ชี้แจงตามท่ีสมาชิกสภาฯ หมูท่ี  1  ตามท่ีทานไดขอหารือมาเก่ียวกับการ
เปลี่ยนแปลงโครงการฯ หากจะดำเนินการตามท่ีทานไดหารือมานั้น มันจะ
เปนการยอนกลับไปทำประชาคมมาใหม และมีการนำเขาคณะกรรมการ
แผนฯ เปนไปตามระเบียบของการจัดทำแผนพัฒนาฯ  ตอไป ซ่ึงจะตอง
นำเขาเสนอตอสภาฯ เพ่ือขอความเห็นชอบอีกครั้ง ผมซ่ึงเปนนายกองคการ
บริหารสวนตำบล เปนฝายบริหาร จึงมีความเห็นวาควรนำโครงการฯ เดิมท่ี
ประชาคมไดเสนอและบรรจุไวในแผนพัฒนาฯ กอน สวนจะเพ่ิมเติม
โครงการฯ ก็ควรท่ีจะทำประชาคม และเพ่ิมเติมโครงการตามท่ีทานเสนอ
เพ่ิมเติมในแผนพัฒนาฯ ในคราวตอไป ขอบคุณครบั 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  ท่ีไดชี้แจงเก่ียวกับข้ันตอนรายละเอียดในการจัดทำ 
ประธานสภาฯ แผนพัฒนาทองถ่ิน  โครงการฯ ท่ีทานสมาชิกสภาฯ หมูท่ี 1 ไดขอหารือมา

ครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถามอีกหรือไม หากมีเชิญครับ 
นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน   
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 16 นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  16  กอนอ่ืนดิฉันตอง

ขอขอบคุณฝายบริหารท่ีไดเห็นความสำคัญของารแกไขปญหาของหมูท่ี ๑๖ 
ท่ีไดรับผลกระทบจากพายุฝนท่ีผานมา จนเปนเหตุใหมีโครงการฯ แกไข
ปญหาดังกลาว  และขอสอบถามฝายบริหาร  เก่ียวกับการจัดซ้ือรถยนต
สวนกลาง มีความจำเปนมากนอยเพียงใดคะ  

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต 
-/ตอท่ี.. 
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ตอท่ีประชุมสภาฯ ใหรองปลัดองคการบริหารสวนตำบลรักษาราชการแทน
ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  เปนผูตอบขอซักถามจาก
สมาชิกสภาฯ ครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขออนุญาต  ตามแผนพัฒนาทองถ่ินฯ ท่ีจะดำเนินการจัดซ้ือรถยนต
สวนกลาง เนื่องจากปจจุบันรถยนตสวนกลางของหนวยงานมีจำนวนไม
เพียงพอในการติดตอราชการ ซ่ึงขอเท็จจริงมีเพียงคันเดียวท่ีสามารถใชการ
ไดดีแตไดจัดซ้ือตั้งแต ป 2561 ปจจุบันมีสภาพคอนขางเกาและเริ่มซอม
บำรุงบอยข้ึน  ฝายบริหารจึงเห็นควรใหจัดซ้ือรถยนตสวนกลางเพ่ิมเติม 

นางสังวาล ปะเสทะโก เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน   
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 3 นางสังวาลย  ปะเสทะโก  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  3 ขออนุญาตสอบถาม

เก่ียวกับโครงการฯ ของหมูท่ี  3 วางทอ PVC หากไมสามารถดำเนินการได 
ใหนำโครงการปรับปรุงถนนคอนกรีต ไดหรือไมคะ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขออนุญาตชี้แจงครับ  ตามท่ีสมาชิกสภาฯ ไดสอบถามเก่ียวกับโครงการฯ 
หมูท่ี  3 ท่ีไมสามารถดำเนินการไดเพราะงานกองชางเห็นวาโครงการวาง
ทอ PVC  ตามท่ีประชาคมเสนอมา งานชางไมสามารถคำนวณหรือ
ออกแบบตามหลักวิชาของชางได  ฝายบริหารก็จะนำโครงการถัดไปของหมู
ท่ี 3 ท่ีบรรจุไวในแผนพัฒนาฯ มาดำเนินการครับ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  ท่ีไดชี้แจงรายละเอียดตามท่ีสมาชิกสภาฯ ไดสอบถาม 
ประธานสภาฯ นะครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีสอบถามอีกหรือไมครับ หากมีเชิญครับ 
นายเสกสรร  ไชยตระมาตร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 17 นายเสกสรร  ไชยตระมาตร  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  17  ผมขอสงสัยและ

สอบถามเก่ียวกับแผนการจัดซ้ือตูเย็นและโตะประชุม ท่ีฝายบริหารไดเสนอ
บรรจุในแผนพัฒนาฯ วามีความจำเปนมากนอยเพียงไร ขอใหฝายบริหารได
ชี้แจงดวยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขออนุญาตชี้แจงครับ  เนื่องดวยโตะประชุมในหองประชุมสภาฯ  สวนใหญ
นั้นมีความชำรุดไปมากแลว และไมเพียงพอกับสมาชิกสภาฯ ท่ีจะนั่ง
ประชุมสภาฯ  ตอไปจึงมีความจำเปนท่ีจะตองจัดซ้ือ  สวนเรื่องของตูเย็น
นั้นเปนเพราะวาตูเย็นสวนใหญไดรับมาจากการบริจาค  เพราะวาไดเคย
จัดซ้ือมานานมากจนตอนนี้ตูเย็นดังกลาวไดผุพัง แลวครับ จึงมีความจำเปน
ท่ีจะตองมีแผนการจัดซ้ือครับ 

 
-/นายวิบูลย.. 
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นายวิบลูย  หงษา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 13 นายวิบูลย  หงษา  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  13  และรองประธานสภาฯ  ขอ

อนุญาตสอบถามฝายบริหารเก่ียวกับแผนพัฒนาฯ ของหมูท่ี 13  ซ่ึงตามท่ี
วางไววาโครงการตางๆ ของแตละหมูบานไมเกิน 250,000 บาท แตมีบาง
หมูบานท่ีเกิน เชน หมู 9, 16 , 17 เปนตน ซ่ึง งบประมาณ 300,000 
บาทข้ึนไป แตโครงการฯ ของหมู 13 เงินงบประมาณจากท่ีทำโครงการฯ 
ท่ีไดเสนอไปจะเหลือประมาณ 50,000  บาท จะไปทำโครงการขยายเขต
ไฟฟาไดหรือไม ในปงบประมาณ 2568 

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ชี้แจงตามท่ีสมาชิกสภาฯ ไดสอบถามมาเก่ียวกับโครงการฯ ของหมู 9 , 
16 และ 17  ซ่ึงชางไดออกสำรวจและพบปญหาวา หากเราทำโครงการ
ตามงบประมาณท่ีไดคาดการณไว  มันอาจไมแลวเสร็จ เชน การกอสราง
ถนน คสล. หากดำเนินการตามงบประมาณ ก็จะทำไดไมตลอดเสนทาง
เหลือระยะเพียงอีกไมก่ีเมตร ฝายบริหารจึงตัดสินใจใหดำเนินการสำรวจ
และประมาณการตามสภาพเสนทางจริงท่ีควรไดรับการแกไขตลอดท้ัง
เสนทาง อาจจะเกินกวางบประมาณท่ีคาดการณไว  

นายเสกสรร  ไชยตระมาตร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 17 นายเสกสรร  ไชยตระมาตร  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  17  ขออนุญาตชี้แจงตอ

ท่ีประชุมสภาฯ ครับ เนื่องจากโครงการฯ ของหมู 17 ถูกพาดพิงจากทาน
วิบูลย หงษา เพราะโครงการฯ ของหมู 17 ท่ีทำเกินกวางบประมาณ ท่ี
คาดการณไว เพราะระยะทางมันเหลือไมมาก และเปนแกไขปญหาความ
เดือดรอนของประชาชน จึงจำเปนตองทำถนนใหตลอดสายทางครับ 

นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน   
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 16 นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  16  ขออนุญาตชี้แจงตอท่ี

ประชุมสภาฯ ครับ เนื่องจากโครงการฯ ของหมู 16  เพราะรองระบายน้ำ
จะตองทำใหตลอดท้ังสาย มิเชนนั้นแลวน้ำอาจจะไหลลงไปขังท่ีหมู 14 ได
จะทำใหเดือดรอนกันเพ่ิมมากข้ึนก็ได 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  ท่ีไดชี้แจงรายละเอียดตามท่ีสมาชิกสภาฯ ไดสอบถาม 
ประธานสภาฯ นะครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีสอบถามอีกหรือไมครับ หากมีเชิญครับ  

หากไมมีแลว กระผมในนามประธานสภาฯ  ขอมติท่ีประชุม เพ่ือเห็นชอบ
ในการ เพ่ิมเติม แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (พ.ศ. 2566 
– 2570)  ประจำป 2567  ครั้งท่ี  1 จึงขอใหสภาฯ ไดพิจารณาลงมติ 
ตอไปครับ  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  ครับ   

มติท่ีประชุม เห็นชอบ    14  ทาน 
 ไมเห็นชอบ  1   ทาน 
 งดออกเสียง  3  ทาน 
 
 

-/5.1.2 การพิจารณา.... 
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๕.1.2  การพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบในแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 – 2570)  เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี 1/2567 

นายประเจน  บุบผาแสง การพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.๒๕๖๖ –  
ประธานสภาฯ ๒๕๗๐) เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี  ๑/๒๕๖7  ขอเชิญฝายบริหารไดชี้แจงตอ

สภาฯ ไดรับทราบ  เชิญครับ 
นายนิกาย  รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ตอท่ีประชุมสภาฯ ใหรองปลัดองคการบริหารสวนตำบลรักษาราชการแทน
ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด และนางสาวพัชราภรณ   
แสนศรี  ตำแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผน  เปนผูชี้แจงรายละเอียด
ตอท่ีประชุมสภาฯ ตอไปครับ 

นายสุทธินนัท  พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขออนุญาตสภาฯ เปนผูชี้แจงรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 – 2570)  เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี 1/2567    โดยรายละเอียดจะ
ใหเจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบเรื่องการจัดทำแผนฯ  เปนผูชี้แจงใหสภาฯ ไดรับ
ทราบตอไป  ครบั  ขอบคุณครับ 

นางสาวพัชราภรณ แสนศรี เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน คณะ 
นักวิเคราะหนโยบายและแผน ผูบริหาร  และผูเขารวมประชุมสภาฯ ทุกทาน ดิฉัน นางสาวพัชราภรณ  

แสนศรี  ตำแหนง นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ  ขอชี้แจง
รายละเอียด แผนพัฒนาทองถ่ิน ทองถ่ิน  (พ.ศ.2566 – 2570)  
เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี 1/2567  ดังมีรายละเอียดตอไปนี้คะ 

 
 ------------------รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย----------------- 
 
นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  ท่ีไดชี้แจงเก่ียวกับรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน 
ประธานสภาฯ (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐)  เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๖7  ใหสภาฯ ไดรับ

ทราบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปราย ซักถาม ฝายบริหารเก่ียวกับ
แผนพัฒนาทองถ่ิน ฯ เพ่ิมเติม นี้หรือไม  หากมีเชิญ ครับ หากไมมีแลว 
กระผมในนามประธานสภาฯ  ขอมติท่ีประชุม เพ่ือเห็นชอบในการ 
เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (พ.ศ. 2566 – 
2570)  ประจำป 2567  ครั้งท่ี  1 จึงขอใหสภาฯ ไดพิจารณาลงมติ 
ตอไปครับ  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  ครับ   

มติท่ีประชุม เห็นชอบ    14  ทาน 
 ไมเห็นชอบ  1   ทาน 
 งดออกเสียง  3  ทาน 
  
 

-/5.2 พิจารณา.. 



   -9- 
 

5.2  พิจารณาการขอใชพ้ืนท่ีปาสาธารณะประโยชน   
นายประเจน บุบผาแสง การพิจารณาขอใชพ้ืนท่ีปาสาธารณะประโยชน เพ่ือใหสภาไดมีมติ ตามที 
ประธานสภาฯ ฝายบริหารไดยื่นเสนอมา ขอใหฝายบริหารไดชี้แจงรายละเอียดกอนท่ีสภา

ฯ จะมีมติตอไป เชิญครับ 
นายนิกาย  รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ตอท่ีประชุมสภาฯ ใหรองปลัดองคการบริหารสวนตำบลรักษาราชการแทน
ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เปนผูชี้แจงรายละเอียดตอท่ี
ประชุมสภาฯ ตอไปครับ 

นายสุทธินนัท  พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขออนุญาตสภาฯ เปนผูชี้แจงรายละเอียดการขอใชพ้ืนท่ีปาสาธารณะ
ประโยชน ดังตอไปนี้ 
5.2.1 พ้ืนท่ีดำเนินการกอสรางในเขตพ้ืนท่ีหนังสือสำคัญสำหรับท่ีหลวง 
1.)  โครงการกอสรางประปา หมูท่ี  12 ท่ีจะดำเนินการกอสรางหอประปา
หมูบาน แตโครงการฯ ดังกลาว ตั้งอยูในเขตบริเวณพ้ืนท่ีสาธารณะ
ประโยชน ท่ีมี นสล. โดยระบุวัตถุประสงคในการใชวาเปนพ้ืนท่ีปา
สาธารณะ  ตั้งอยูในเขตพ้ืนท่ีบานโคกกู  ต.หนองคูขาด  อ.บรบือ  จึง
จำเปนจะตองดำเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยฯ ในการขอใช
ประโยชนในพ้ืนท่ีสาธารณะ  เพ่ือท่ีจะไดมีการดำเนินการตามโครงการ
กอสรางหอประปาฯ เพ่ือแกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชนในพ้ืนท่ี
ตอไป  โดยจะตองขอใหสภาฯ มีมติเห็นชอบในการยื่นคำขอใหใชพ้ืนท่ี
สาธารณะ ดังกลาว ตอไป ขอบคุณครับ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  ท่ีไดชี้แจง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปราย  
ประธานสภาฯ ซักถาม หรือไม  หากมีเชิญ ครับ หากไมมีแลว กระผมในนามประธานสภา

ฯ  ขอมติท่ีประชุม จึงขอใหสภาฯ ไดพิจารณาลงมติ ตอไปครับ  ขอมติท่ี
ประชุมสภาฯ  ครับ   

มติท่ีประชุม เห็นชอบ    15  ทาน 
 ไมเห็นชอบ  ไมมี 
 งดออกเสียง  3  ทาน 
 5.2.2  พ้ืนท่ีปาสาธารณะประโยชน  ตาม พรบ.ปาไม 
 1) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากบานโสกภารา  

ไปวังปลาโด ขนาดกวาง 5.00 เมตร ยาว 2,000 เมตร หนา 0.15 เมตร 
ไหลทางลูกรังกวางขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 10,000 
ตารางเมตร  หมูท่ี  16  งบประมาณ 5,817,000 บาท 

 2) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากบานนายกรอง 
วงคโชติ ถึงท่ีดินนายบุญสง วงคโชติ ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 50  

-/เมตร.. 
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เมตร หนา 0.15 เมตร ไหลทางลูกรังกวาง  หมูท่ี 2  งบประมาณ 
105,000  บาท 
3) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากท่ีดินนายทองสุข 
เทียบดอกไม ไปอางเก็บน้ำหนองคูขาด ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 75 
เมตร หนา 0.15 เมตร ไหลทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมี
พ้ืนท่ีไมนอยกวา 300 ตารางเมตร  หมูท่ี 2  งบประมาณ 161,300 
บาท 

 ๔) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางแยกปมน้ำมันนาง
มวย เหลือมพล ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 19.50 เมตร หนา 0.15 
เมตร ไหลทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 
78 ตารางเมตร  หมูท่ี 3 งบประมาณ 40,900  บาท 

 5) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากท่ีดินนางหวิน ถึง
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมูท่ี 18 ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 59 เมตร 
หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 236 ตารางเมตร  หมูท่ี 3  
งบประมาณ 128,900 บาท 

 6) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางขางบานนายจิรวัฒน 
อรรคฮาตสี  ดานทิศตะวันตก ขนาดกวาง 3.00 เมตร ยาว 54 เมตร หนา 
0.15 เมตร ไหลทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไม
นอยกวา 162 ตารางเมตร หมูท่ี 3 งบประมาณ 92,100 บาท 

 ๗) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากบานนางใบ 
อสูรย  ถึงบานนางสมจิตร พันธสนิท ขนาดกวาง 3.00 เมตร ยาว 88 
เมตร หนา 0.15 เมตร ไหลทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมี
พ้ืนท่ีไมนอยกวา 264 ตารางเมตร  หมูท่ี 4  งบประมาณ  141,100 
บาท 

 8) โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุก  สายทางจากตลาดนัดบาน
หนองคูใหญ ไปหนองหัวหมี ชวงท่ี 2 จาก STA 0+500 ถึง STA 
1+000 ขนาดกวาง 3.00  เมตร ยาว 500 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร 
ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 150 ลบ.ม.  พรอมเกลี่ยเรียบ  หมูท่ี 4 
งบประมาณ 112,300 บาท 

 9) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากบานนายศิลา 
ทศนอย  ไปทางบานนายชาลี เทียบดอกไม ชวงท่ี 2 จาก STA 0+120 
ถึง STA 0+175 ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 55 เมตร หนา 0.15 
เมตร ไหลทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 
220 ตารางเมตร  หมูท่ี 5  งบประมาณ 120,600  บาท 

 10) โครงการปรับปรุงถนนหินคลุก  สายทางจากท่ีดินนายสำรวย เตื่อยมา 
ไปทางถนนหลักบานโคกกู-บานปอแดง ขนาดกวาง 3.50  เมตร ยาว 
500 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 175 ลบ.
ม.  พรอมเกลี่ยเรียบ  หมูท่ี 5  งบประมาณ 130,500 บาท 

 11) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากบานนายอุทัย  
 -/อุดมดี.. 
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อุดมดี  ไปทางท่ีดินนายเคน บุญม่ัง ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 120 
เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 480 ตารางเมตร  หมูท่ี 6  
งบประมาณ 254,500  บาท 

 12) โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลกุ  สายทางจากบานนาเพียง- 
ไปบานโนนแดง ตำบลโนนแดง  ขนาดกวางเฉลี่ย 4.00  เมตร ยาว 750 
เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 300 ลบ.ม.  
พรอมเกลี่ยเรียบ  หมูท่ี 6  งบประมาณ 221,600 บาท 

 13) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากท่ีดินนายเคน 
บุญม่ัง  ไปทางท่ีดินนายทองสุน เหลือมพล ขนาดกวาง 3.00 เมตร ยาว 
141 เมตร หนา 0.15 เมตร ไหลทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร 
หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 423 ตารางเมตร  หมูท่ี 7  งบประมาณ 
231,800 บาท 

 14) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากบานนาย
จิรศักดิ์ เคยการ ถึงบานนางทัศนีย ขันศรีโพธิ์  ชวงท่ี 1 ขนาดกวาง 2.00 
เมตร ยาว 22.50 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 45 
ตารางเมตร  ชวงท่ี 2 ขนาดกวาง 3.00 เมตร ยาว 22.50 เมตร หนา 
0.15 เมตร ไหลทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไม
นอยกวา 67.50 ตารางเมตร  หมูท่ี 14  งบประมาณ 61,600 บาท 

 15) โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากจากท่ีดินนาง
รำไพ ไชยอาจ ไปทางเชื่อมถนนสายโนนเกษตร-โสกภารา ขนาดกวาง 
3.00 เมตร ยาว 220 เมตร หนา 0.10 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 
660 ตารางเมตร  ไหลทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร  หมูท่ี 13  
งบประมาณ 244,000 บาท 

 16) โครงการปรับปรุงถนนลูกรงัโดยลงหินคลุก  สายทางจากบานฝายปา
บัว ไปหัวหนองคลอง  โดยถมดินถนน ขนาดกวาง 4.00  เมตร ยาว 400 
เมตร หนาเฉลี่ย 0.40 เมตร ปริมาณดินถมไมนอยกวา 640 ลบ.ม. ลงหิน
คลุกทับหนาดินถมถนน ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 700 เมตร หนา
เฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 280 ลบ.ม. พรอมเกลี่ย
เรียบ  ฝงทอระบายน้ำลอดถนน ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.60 เมตร 
จำนวน 2 จุด ๆ ละ 6 ทอน  พรอมขุดรองระบายน้ำขางถนน ขนาด
ปากกวาง 1.00 เมตร กนกวาง 0.50 เมตร ลึก 1.00 เมตร  หมูท่ี 8  
งบประมาณ 285,500  บาท 

 17) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากบานนางบัวไข 
เทียงดา  ถึงบานนายทองเลื่อน ศรีตระกูล  ขนาดกวาง 3.00 เมตร ยาว 
68 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 204 ตารางเมตร  หมู
ท่ี  9  งบประมาณ  114,100  บาท 

 18) โครงการปรับปรุงถนนดินโดยลงลูกรัง สายทางจากบานนาเจริญ ไป
ทางบานวังไฮ ตำบลวังใหม ขนาดกวาง 5.00  เมตร ยาว 600 เมตร หนา
เฉลี่ย 0.15 เมตร ปริมาณลูกรังไมนอยกวา 1,680 ลบ.ม.  พรอมเกลี่ย 
เรียบ  หมูท่ี 15  งบประมาณ 57,800  บาท 

-/19).. 
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19) โครงการปรับปรุงถนนลูกรงัโดยลงหินคลุก  สายทางจากบานนาย
พิมพา พานศรี ถึงบานนายสวัสดิ์ ศรีคูณ ขนาดกวางเฉลี่ย 4.00  เมตร 
ยาว 600 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 240 
ลบ.ม.  พรอมเกลี่ยเรียบ  หมูท่ี 15  งบประมาณ 177,900 บาท 

 20) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางขาง/หลัง
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพหนองคูขาด  ชวงท่ี 1 ขนาดกวาง 2.50 เมตร 
ยาว 50 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 125 ตารางเมตร  
ชวงท่ี 2 ขนาดกวาง 3.00 เมตร ยาว 46 เมตร หนา 0.15 เมตร ไหล
ทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 138 
ตารางเมตร  หมูท่ี 17  งบประมาณ 151,800 บาท 

 21) โครงการ "ปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุก  สายทางจากแยกถนน
สายโนนแดง-ไพรวัลย ไปทางลำหวยนอย ถึงท่ีนานายทองลา ทศนอย  
ขนาดกวาง 2.50  เมตร ยาว 200 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาณ
หินคลุกไมนอยกวา 50 ลบ.ม.  พรอมเกลี่ยเรียบ หมูท่ี 17 งบประมาณ 
36,400 บาท 

 22) โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลกุ  สายทางจากบานหนองคู
ขาด-ไปบานสวาง ตำบลสำโรง ขนาดกวางเฉลี่ย 4.00  เมตร ยาว 450 
เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 180 ลบ.ม.  
พรอมเกลี่ยเรียบ  หมูท่ี 17  งบประมาณ 134,100  บาท 

 23) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากท่ีดินนายสุข 
ถึงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู 11 ขนาดกวาง 3.00 เมตร ยาว 161 
เมตร หนา 0.15 เมตร  หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 483 ตารางเมตร 
เฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 200 ตารางเมตร  หมูท่ี 
18  งบประมาณ 260,600 บาท 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  ท่ีไดชี้แจง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปราย  
ประธานสภาฯ ซักถาม หรือไม  หากมีเชิญ ครับ หากไมมีแลว กระผมในนามประธานสภา

ฯ  ขอมติท่ีประชุม จึงขอใหสภาฯ ไดพิจารณาลงมติ ตอไปครับ  ขอมติท่ี
ประชุมสภาฯ  ครับ   

มติท่ีประชุม เห็นชอบ    15  ทาน 
 ไมเห็นชอบ  ไมมี 
 งดออกเสียง  3  ทาน 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายประเจน บบุผาแสง มีคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาฯ ทานใด  หรือ พนักงานสวนตำบล  จะ 
ประธานสภาฯ ประชาสมัพันธ หรือชี้แจง  เก่ียวกับงานขององคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด เชิญชี้แจงตอท่ีประชุมสภาฯ  ไดครับ  หากมี เชิญครับ 
นายนิกาย  รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ขออนุญาต 
นายก อบต. แจงขาวสารใหแกสมาชกิสภาฯ ไดรับทราบ เม่ือวานนี้ผมไดมีโอกาสเขารวม

ประชุมเก่ียวกับภัยพิบัติ น้ำทวม จากเหตุการณหวยเชียงคำท่ีขาด เพราะ 
-/อำเภอ... 
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อำเภอจะไดเสนอไปยังจงัหวัดมหาสารคาม เพ่ือประกาศเปนภัยพิบัติ โดย 
ตำบลหนองคูขาด  และตำบลโนนแดง ไดเสนอเขาเปนพ้ืนท่ีภัยพิบัติดวย  
ซ่ึงทางอำเภอไดใหสำรวจความเสียหายตางๆ เชน นาขาว เปนตน โดยแจง
ความเสียหายตอผูนำหมูบาน ฝายปกครองเปนผูดูแล  โดยทาง อบต.หนอง
คูขาด ก็ไดรายงานถนนท่ีไดรับความเสียหายไปแลว และบางเสนทางได
ซอมแซมไป และรายงานไปยัง อบจ. ในเสนทางท่ี อบจ.รับผิดชอบไปแลว  
ในเรื่องถนนของเราท่ีไดรับความเสียหาย ก็ไดเรงหาผูรับจางมาดำเนินการ
ซอมแซม และสำรวจความเสียหายตามท่ีไดรับแจงมา ครับ ขอบคุณครับ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร ท่ีไดชี้แจงและดูแลชวยเหลือความเดือดรอนของพ่ีนอง 
ประธานสภาฯ ประชาชนตำบลหนองคูขาด ท่ีไดรับความเสยีหายจากการสัญจรไปมาของ

ถนนท่ีถูกน้ำกัดเซาะพังเสียหายจากพายุฝนท่ีผานมาดวยครับ  มีสมาชิก
สภาฯ ทานใดท่ีจะซักถาม หรือหารือในท่ีประชุมสภาฯ อีกหรือไม หากมี
เชิญครับ 

นางศริญญา ราชเจริญ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน   
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 14 นางศริญญา ราชเจริญ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  14  และเลขานุการสภาฯ ขอ

อนุญาตนำเรียนใหสภาฯ ไดรับทราบเก่ียวกับลำหวยฝายน้ำลนท่ีขาด อยูใน
อำนาจหนาท่ีของ อบต. ท่ีชวยเหลือพ่ีนองประชาชนดำเนินการซอมแซมได
หรือไม 

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ขออนุญาต 
นายก อบต. ชี้แจงเก่ียวกับทานสมาชิกสภาฯ ไดสอบถามมา เพราะลำหวยดังกลาวได

มอบให อบต. แลว แตตอนนี้ยังซอมแซมไมได ตองรอใหน้ำลด เครื่องจักร
ถึงจะเขาไปซอมแซมได 

นายวิบลูย  หงษา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 13 นายวิบูลย  หงษา  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  13  และรองประธานสภาฯ  ขอ

อนุญาตตอท่ีประชุมสภาฯ เก่ียวกับงบประมาณ 300,000 บาทท่ีตั้งไว 
ผมไมไดติดใจอะไรครับ แคอยากใหฝายบริหารและสมาชิกสภาฯ ไดชี้แจง 
แตเรื่องของโครงการฯ ตางๆ ท่ีจายขาดเงินสะสมไดดำเนินการไปถึงไหน 
อยางไร แลวครับ เพราะหมู 13 วางทอเมนประปา จะไดหรือไม ขอบคุณ
ครับ 

นายบุญมี ปะเสทะโก เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 8 นายบุญมี  ปะเสทะโก  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  8  เสนทางของบานฝายปาบัว

หมูท่ี 8 ไดรับความเสียหายหลายเสนทาง บางเสนทางชาวบานได
ดำเนินการซอมแซมเองไปแลว แต ทาง อบต.จะมาสามารถชวยเหลืออะไร
ในสวนนี้ไดบางครับ ขอบคุณครบั   

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ขออนุญาต 
นายก อบต. ชี้แจงเก่ียวกับทานสมาชิกสภาฯ ไดสอบถามมาเก่ียวกับโครงการฯ ตางๆ ท่ี

จะใชจายจากเงินสะสม ทุกโครงการจะดำเนินการใหท้ังหมดใหแลวเสร็จทุก
โครงการ แตอาจจะลาชาหนอย เพราะ อบต.เราขาดแคลนบุคลากรดาน
กองชาง แตตอนนี้ไดแกไขปญหาในเบื้องตนในการยืมตัวชางมาชวยราชการ 
แลว  สวนเรื่องของบานฝายปาบัว ตามท่ีสมาชิกสภาฯ ไดสอบถามมา ท่ี 

-/ชาวบาน.. 
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ชาวบานไดซอมแซมเองไปแลว ชางของ อบต.ก็ไปดูแลวซ่ึงไมมีตรงไหนท่ีจะ 
ดำเนินการซอมได เพราะซอมแซมไปแลว  เหมือนกันกับหมูท่ี 15 ท่ี
ชาวบานไดรวมกันซอมแซมไปกอน อบต.ก็ไมสามารถท่ีจะดำเนินการ
ซอมแซมใหอีกไดจึงขอชี้แจงใหสมาชิกสภาไดเขาใจ ขอบคุณครับ 

นายสุริยา  ลอยคลัง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 7 นายสุริยา  ลอยคลัง  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  7 ถนนเสนทางไปโสกหาด ซ่ึง

ตอนพายุฝนมาไดพังเสียหาย เดินทางไมได ชาวบานชวยกันนำดินไปถม 
โดยไดรวบรวมเงินกัน ไมไดใชงบประมาณ จากทาง อบต. แตนายก อบต.
ไดใชเงินสวนตัวสมทบ มาจำนวนหนึ่ง ก็ไดแกไขปญหาความเดือดรอนได 
ตองขอขอบคุณครบั 

นายสุวรรณ เทียมจันทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 5 นายสวุรรณ  เทียมจันทร  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  5 ขอฝากเรื่องเก่ียวกับ

ปญหาความเดือดรอนเรื่องถนนหนทางท่ีไดรับความเสียหายของหมูท่ี  5  
ซ่ึงไดรับความเสียหายเปนอยางมาก ถาตั้งงบประมาณซอมแซมเพียง 
100,000  บาท อาจะไมเพียงพอ  และงบประมาณในการจัดงานกีฬา 
และงานบญุประเพณีควรเพ่ิมเติมใหมากข้ึน ขอบคุณครับ 

นายอุทัย  อุดมดี เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 6 นายอุทัย  อุดมดี  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  6  ขออนุญาตสอบถามเพราะผมได

ยื่นหนังสือขอความอนุเคราะหในการชวยเหลือความเดือดรอนของ
ประชาชนในการใชเสนทางถนนของหมูบาน ซ่ึงเปนหลุมเปนบออยางมาก 
อยากใหฝายบริหารไดชี้แจงดวยครับ 

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ขออนุญาต 
นายก อบต. ชี้แจงเก่ียวกับทานสมาชิกสภาฯ หมูท่ี  5  เก่ียวกับงบประมาณซอมแซม

ถนนท่ีไดรับความเสียหายไมไดจำกัดงบประมาณตามท่ีทานกลาวอาง แต
เราซอมแซมตามความเสียหายท่ีเกิดข้ึนจริง  สวนเรื่องถนนของหมูท่ี 6 
เปนถนนของ อบจ.มหาสารคาม ซ่ึงเราไดรายงานความเสียหายไปแลว  แต
หากเราจะซอมแซมเองก็จะตองขออนุญาตกับทาง อบจ.มหาสารคาม กอน  
หากชาวบานหมูท่ี 6 จะชวยกันซอมแซมเอง ทาง อบต. ก็มียางมะตอยถุง
ให ก็แจง อบต.มาได แตจะใหเราไปดำเนินการใหคงจะไมได เพราะคนงาน
เรามีจำกัด อาจจะไดในสวนชวยเหลือกัน เพราะ อบต.ก็เล็งเห็น
ความสำคัญของพ่ีนองประชาชนอยูแลว 

นายนิคม  ราชบโุฮม  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 9 นายนิคม  ราชบุโฮม  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  9  จากท่ีผมฟงจากทานสมาชิก

สภาฯ  แตละหมูบานเก่ียวกับความเดือดรอนของประชาชนท่ีไดรับ
ผลกระทบจากพายุฝนท่ีผานมา และขอขอบคุณทานนายก ท่ีไดใหการ
ชวยเหลือเปนอยางดี แตผมอยากใหชวยเหลือใหรวดเร็วกวานี้นาจะดีครับ 
ขอบคุณครับ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  นะครับ  ตามท่ีฝายบริหารได 
ประธานสภาฯ ชี้แจงไปแลวเก่ียวกับการดำเนินโครงการตางๆ ของแตละหมูบาน อาจจะ

ลาชาไปบางเพราะบุคลากรของ อบต.มีไมเพียงพอ  แตก็จะดำเนินการใหได 
-/และ.. 
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และแลวเสร็จตามท่ีกำหนดไวทุกโครงการ  ทุกหมูบาน  และผมขอฝาก 

 เรื่องการดำเนินการของโครงการฯ  ตางๆ ในพ้ืนท่ีของตำบล  โดยเฉพาะ
โครงการฯ  ท่ีติดกับพ้ืนท่ีของชาวบาน  ฝากถึงสมาชิกสภาฯ  ทุกทาน และ
ผูนำทุกหมูบานใหประสานงานใหเรียบรอย  จะไดไมเปนปญหาในพ้ืนท่ีท่ีมี
การกอสรางของโครงการฯ ตางๆ  สวนเรื่องของรถพยาบาลฉุกเฉิน หรือรถ
กูชีพ  ก็ตองมีเจาหนาท่ีพรอมกอนท่ีจะมีการดำเนินการ อยางไรก็ฝากให
สมาชิกสภาฯ ทุกทานไดประชาสัมพันธตามท่ีฝายบริหารแจงใหทราบ   
มีสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร หรือพนักงานสวนตำบลทานใดท่ีจะชี้แจง 
ประชาสมัพันธ หรือพูดคุยในวาระการประชุมนี้อีกหรือไม  หากไมมี  ผมขอ
ปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด สมัยสามัญ สมัย
ท่ี 2 ประจำป 2566  ครั้งท่ี 1 และขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกทานท่ีเขา
รวมประชุม และทำใหการประชุมสภาฯ ครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย  
ผมขอปดประชุม 

 

เลิกประชุมเวลา     ๑๒.๓๐  น. 
 
 
ผูจดรายงานการประชุม 
     ศริญญา ราชเจริญ 
                  (นางศริญญา  ราชเจริญ) 

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   
                            

 
ผูรับรองรายงานการประชุม   
 
     ประเจน บุบผาแสง 

 (นายประเจน  บบุผาแสง ) 
ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 

 

                            -------------------------------------------------------    
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
    
           บัวใข คงประเสรฐิ 
     (นางบัวใข  คงประเสริฐ) 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๑๖ 
  

     ราตรี แนนอุดร 
            (นางราตรี  แนนอุดร) 
สมาชกิสภาองคการบรหิารสวนตำบล หมู ๔ 

 
      สุริยา ลอยคลัง 
            (นายสุริยา  ลอยคลัง) 
          สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๗ 
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